



大漢公報

The Chinese Times

Printers & Publishers
1 East Pender Street
Vancouver 4, B. C. Canada
Phone: 685-8941
Established in 1907, Published every day except Sunday
By The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited
"Second class mail registration number 0009"
Tuesday 28 May 1974 (Vol. 35 No. 278 Page 1)

每月	三元
每季	九元
半年	十八元
全年	三十六元
零售每份	一毛五

無論派報或郵寄
甲寅年閏四月初一日



選民應留意各政黨宣傳

加拿大將於七月八日舉行全國大選，各政黨領袖已展開競選的宣傳，希望爭取選民支持其政策，然而在競選期間，各地選民亦必須留意各政黨領袖及候選人發表的宣傳言論，以便明瞭各政黨對於處理國家大事的政策，是否能夠代表國家及人民尋求美滿的效果。

相信許多人都知道加國現正在面臨物價飛漲、通貨膨脹、經濟動盪的危機，在野各黨紛紛要求政府採取有效的應付對策，直至以少數席位執政的自由黨政府，最近向國會提出新的財政預算報告書後，在野的保守黨及新民主黨等議員，均表示不滿，並在國會聯合對政府不信任案，便推翻了過去十八個...

拉扎克訪華建議保證東南亞中立 周恩來特宴迎 馬來西亞總理

(北京廿八日路透電)中國總理周恩來今日作三星期以來首次參加重大的公務活動，主持隆重國慶歡迎馬來西亞總理拉扎克晚宴，當七十六歲的周總理陪同貴賓步入人民大會堂的禮堂時，全場熱烈鼓掌，響聲如雷。

周氏雖感到健康不如前，但在中共政權內部的地位，當次於主席毛澤東，現仍繼續接見外國貴賓，而減少親赴機場迎接外賓往還辛勞。可是今日在禮堂致詞時，聲調依然響亮如常，且曾親自舉杯向馬來西亞總理祝酒。

馬來西亞總理今日在北京的國慶歡迎會席上演說時，曾正式提出建議，要求中國向其他主要國家，保證東南亞的中立地位。該項演說今日分別在北京及吉隆坡同時發表。

拉扎克並謂：該項建議已經獲得東南亞國家聯盟的支持。該聯盟包括馬來西亞、泰國、菲律賓、印尼及新加坡等五國，曾籲請三大強國保證東南亞成爲一個和平自由及中立地區。

拉扎克總理今日抵訪北京，將親自簽訂中馬兩國建交及互設大使協約。在宴會中並表示曾分別向美總統福特及蘇共領袖勃利尼夫等解釋有關保證東南亞中立的理想。

陳明仁將軍病逝北京

(香港路透電)據新華社報告：前國民黨將軍陳明仁，七十一歲，上週在北京逝世。

陳氏，湖南醴陵人，黄埔軍校第一屆及陸軍大學第十三屆畢業，曾任任團長、師長、軍長、兵團司令、抗日戰爭四川街抗敵總動員，一九四九年任湖南省長兼軍政司，華中軍政管理區副長官，隨軍投共，後任第廿一兵團司令官，湖南人民政務委員，中南行政委員，國防委員，歷任全國人民代表大會第一、二、三屆代表，第四屆政協委員，曾調駐廣州軍團考察海南島行政及農業生產。

旅美台籍教授集會 研討台灣前途問題

(三藩市特訊)此，栢克里的加州大學學生中心禮堂，最近舉行一個「台灣問題討論會」，情況十分熱鬧。

從美國各地而來的台籍大學教授中，以黃哲樞、董厚吉兩教授的討論內容最爲精闢。

三藩市時代報曾以「台灣前途如何？」爲題，報導該次討論會的內容，該報說：第一位演講者是來自紐約的黃哲樞教授，原籍台灣新竹人，現在紐約州立大學約克學院大衆傳播系任教。曾在九一七二及七三年夏天到中國大陸訪問，他的演講題爲「台灣社會矛盾的分析」。

黃教授很精簡地扼要地指出：對台灣社會矛盾的看點，歸納成幾種論點，最後提出來的看法是「階級矛盾論」，他以為台灣的問題必須由台灣社會中現存的階級矛盾去看，才能把握問題的本質。黃氏並舉出一些在台灣的實際事例，更進一步分析台灣的社會階級，他以為台灣問題的解決，必須站在大多數台灣勞動人民的立場去努力，而不應站在少數的官僚買辦階級立場去着想。

北愛爾蘭政府瓦解

(貝爾法斯特特別加拿大社電)北愛爾蘭政府於昨日宣佈辭職，此舉表明激進派的基督教派領袖兩週以來的總罷工，獲得勝利。政府瓦解，將恢復倫敦直接統治。

法總統戴斯廷就職 委新總理組成內閣

(巴黎美聯社電)法國總統戴斯廷，四十八歲，已正式就職法國第二十二任總統，並委任四十一歲之沙勒擔任總理。他是位倡導異議的戴高樂主義派人士，法國有史以來最年青的一位總理。戴氏已與龐比杜親密之知己朋友，以項固強硬及直率而著稱。

戴斯廷昨在巴黎街道中心步行數佰碼，在人叢中步履矯健，參加就職禮儀，他在演說詞中，允諾開始法國政治新時代，他將與各方面政策與意見，詳細諮詢後，才執行行政。

新任總理薩科奇五十九歲，職業外交家，曾任駐西德大使，一九七零年後，一直任駐西德大使。並委出其內閣其他各部部長，如司法、行政改革、內政國防及財政等部長。

新總理薩科奇，爲法國一百零三年共和國有史以來最年青的總理，很多頑固派的戴高樂主義份子，視爲叛黨運動者，但他致力於已故總統龐比杜外交政策之建築上，有重大貢獻。他委委相繼，象徵戴斯廷將繼續促進龐比杜之國家主義，與戴高樂派主義有所距離。

雲林旅館酒巴被罰

(雲訊)雲林酒局水結局特助理役話，昨在城多利利：該酒局酒巴，由昨日起至六月三日，以不安守營業活動爲理由，而被吊銷一星期。

酒局水結局特助理役話，昨在城多利利：該酒局酒巴，由昨日起至六月三日，以不安守營業活動爲理由，而被吊銷一星期。

加拿大社調查全國大學人數收費課程制度

全加各地大學概況

(奧太瓦加拿大社電)加拿大新聞社曾向全加各大學進行一次調查詳細分析，結果表示：雖然加國受到通貨膨脹影響打擊，但多數加國之大專教育學府，仍維持在收費率未擬增加收學費。

加國多數大學發言人稱：希望各大學最低限度應爲增加報名入學之學額，且學額計劃不減少供應大學課程之學科。

學生入大學深造，實爲支消費費用很大，雖時常亦有學生貸款，津貼，獎學金及助學金等各方面之協助，但費用仍然甚巨。

一九七四年至七五年度學費增加，但費用仍維持在收費率未擬增加收學費。

一九七四年至七五年度學費增加，但費用仍維持在收費率未擬增加收學費。

雲林旅館酒巴被罰

(雲訊)雲林酒局水結局特助理役話，昨在城多利利：該酒局酒巴，由昨日起至六月三日，以不安守營業活動爲理由，而被吊銷一星期。

酒局水結局特助理役話，昨在城多利利：該酒局酒巴，由昨日起至六月三日，以不安守營業活動爲理由，而被吊銷一星期。

谷倉公司解僱工人

(雲訊)麥谷倉公司可隨意解僱工人，但我們仍一樣團結工作，爭取到底，直至他們之麥谷倉倒閉，停止工作時才止。

麥谷倉公司職員亨利斯：批評昨週末亞拉不打麥谷倉報告，將解僱一百廿五名工人中之廿人，太平洋卸運麥谷倉終點，擁有該公司權利百分之六十，則解僱十名工人，特發表以上談話。

該工會職員稱：谷倉極力迫使使工人，則只有被迫罷工。本星期內，將有更多人被解僱。

大雲移民服務協會 舉行年會報告移民

(雲訊)據大雲華埠移民服務協會報告稱：該會於今日五月廿八日午七時半，假座雲埠十六街西一七零八號科學館教會會議廳舉行年會，發表奧太瓦人力移民服務移民服務活動組主任倫吉賀賀被選出出席年會，發表專題演講。

該協會自舉辦新業務，在全卑詩省其他各地區主持協助移民服務工作，將在年會中報告及加以討論，會中並將檢討會務，策勵將來。

會中並將討論會務事項，改選新職員，並設宴會慶賀，歡迎各界人士依時赴會共襄盛舉。

加稅務部迅速辦理 審查入息稅表工作

(奧太瓦加拿大社電)加政府稅收部昨報告稱：加國私人入息稅填報表格，已有四分三經審查妥當。

該部昨報告稱：已經收到一千零伍拾二萬份寄回填報之個人入息稅表格，其中百分之七十二入息稅表格，均經審查妥當。一年前，同查時間，收到入息稅表格一千零壹拾壹萬份，審查過妥當其中百分之四十九。

多交入息稅而被退回交還給交付入息稅之國民，已佔六百四十三萬名，爲數佔百分之八拾伍。

此數目款項付回交還者爲十二萬二千三百萬元。

域埠報紙工人罷工 停刊半年將獲解決

(雲訊)域多利五家報紙工會會員昨日已批准合約，使域埠兩家日報停刊半年以來工人罷工，獲得解決。

四家工會昨星期日或西處批准提出合約，結果即將揭曉，據工會職員稱：必定一致通過批准該項合約。

域多利出版有限公司，爲自由報出版有限公司東主，刊出晨報「殖民報」及晚報「時報」共五家工會談判。

卑詩省勞工廳長稱：兩報自拾二月一日起停刊，現工會已有意批准該項合約，結束罷工潮。

勞資糾紛比前較低

(域多利訊)卑詩省勞工廳發表一九七三年報稱：去年卑詩省因發生勞資糾紛，共損失達七十萬零五千五百二十五大工人工作時間。此一統計，僅佔一九七二年統計三分之一而已，比較十年以來平均統計，仍然更高一些。

據年報稱：卑詩省一九七三年勞工一億零零零三千人，或比前年增加五萬二千人，或增加百分之五點四。

婦女勞工人數，比前增加百分之五點七，達卅三萬三千人。男性工人增加百分之五點二，達六拾六萬九千人。

工會準備團結罷工

(雲訊)麥谷倉公司可隨意解僱工人，但我們仍一樣團結工作，爭取到底，直至他們之麥谷倉倒閉，停止工作時才止。

麥谷倉公司職員亨利斯：批評昨週末亞拉不打麥谷倉報告，將解僱一百廿五名工人中之廿人，太平洋卸運麥谷倉終點，擁有該公司權利百分之六十，則解僱十名工人，特發表以上談話。

該工會職員稱：谷倉極力迫使使工人，則只有被迫罷工。本星期內，將有更多人被解僱。

加稅務部迅速辦理 審查入息稅表工作

(奧太瓦加拿大社電)加政府稅收部昨報告稱：加國私人入息稅填報表格，已有四分三經審查妥當。

該部昨報告稱：已經收到一千零伍拾二萬份寄回填報之個人入息稅表格，其中百分之七十二入息稅表格，均經審查妥當。一年前，同查時間，收到入息稅表格一千零壹拾壹萬份，審查過妥當其中百分之四十九。

多交入息稅而被退回交還給交付入息稅之國民，已佔六百四十三萬名，爲數佔百分之八拾伍。

此數目款項付回交還者爲十二萬二千三百萬元。